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Τα παρασκήνια της αυτοδιοικητικής σύσκεψης στο
Μέγαρο Μουσικής: Τα αιτήματα, οι δεσμεύσεις και ο
δήμαρχος που αναγκάστηκε να ταξιδέψει στο
πιλοτήριο

της Βαρβάρας Ζούκα – Κοντά τέσσερις ώρες
διήρκησεη μεγάλη αυτοδιοικητική σύσκεψη
που οργανώθηκε χτες από την κυβέρνηση,
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, με
τους δημάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας.
– Η κυβέρνηση εκπροσωπήθηκε σε πολύ
υψηλό επίπεδο, καθώς τη σύσκεψη
συντόνισε ο αντιπρόεδρός της Κωστής

Χατζηδάκης. Παρόντες ήταν ακόμη ο καθ’ ύλιν αρμόδιος υπουργός
Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ
Θανάσης Κοντογεώργης, ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα
Μακεδονίας – Θράκης, Κώστας Γκιουλέκας, κυβερνητικά στελέχη και
βουλευτές από τη Θεσσαλονίκη αλλά και κορυφαία στελέχη της Νέας
Δημοκρατίας. – Από μέρους της αυτοδιοίκησης τις εργασίες της συνάντησης
άνοιξε η περιφερειάρχης Αθηνά Αηδονά, η οποία υπογράμμισε ότι στην
Κεντρική Μακεδονία περιφέρεια και δήμοι συνεργάζονται κατά έναν τρόπο
υποδειγματικό. – Στο πιλοτήριο αεροσκάφους χρειάστηκε να ταξιδέψει, για να
προλάβει τη χτεσινή σύσκεψη, ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας (ΚΕΔΕ), δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος
Κυρίζογλου, ο οποίος δυσκολευόταν να βρει πτήση προς Θεσσαλονίκη από
την Αθήνα. Ο κ. Κυρίζογλου χρειάστηκε να μεταβεί στην Αθήνα, για να
παραστεί χτες το πρωί σε σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη για την παρουσίαση της εφαρμογήςmystreet, που δίνει τη
δυνατότητα στους πολίτες να αναφέρουν φαινόμενα παράνομης κατάληψης
στον κοινόχρηστο χώρο. – Στην ίδια σύσκεψη ήταν παρών και ο δήμαρχος
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, με τη Θεσσαλονίκη να καταγράφει μια
σημαντική πρωτιά, αφού αποτελεί τον πρώτο δήμο της χώρας που έχει
καταχωρήσει στην εφαρμογή όλα τα στοιχεία που αφορούν τον δημόσιο
χώρο. – Και ο υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος, όμως, τα τελευταία
24ωρα έκανε το Αθήνα–Θεσσαλονίκη… Καλαμαριά–κέντρο. Ο ίδιος
επισκέφθηκε τη Θεσσαλονίκη προ διημέρου, για να συμμετάσχει το
απόγευμα της Τρίτης στο κορυφαίο συνέδριο Πολιτικών Επιστημών που
φιλοξενήθηκε στο ΑΠΘ.Επέστρεψε άμεσα στην Αθήνα, για να παραστεί στη
χτεσινή σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου για το mystreet, και ξαναήλθε λίγες
ώρες αργότερα στη Θεσσαλονίκη για τη σύσκεψη με τους δημάρχους της
Κεντρικής Μακεδονίας. Από το Μέγαρο Μουσικής ο κ. Λιβάνιοςέφυγε
απευθείας για το αεροδρόμιο προς Αθήνα, αφού σήμερα εισάγεται στην
Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για το πειθαρχικό δίκαιο των δημοσίων
υπαλλήλων. – Η συμμετοχή των αιρετών στη χτεσινή σύσκεψη ήταν πολύ
μεγάλη, με περίπου 25 δημάρχους να παίρνουν τον λόγο, για να θέσουν



ζητήματα που απασχολούν ευρύτερα την αυτοδιοίκηση αλλά και ειδικότερα
τους δήμους τους. – Το πλαίσιο των διεκδικήσεων της αυτοδιοίκησης, με
αιχμή τα οικονομικά και τον νέο κώδικα, έθεσαν ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ
Λάζαρος Κυρίζογλου και ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων
(ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας,   –  

. – Ο νέος κώδικας, που επρόκειτο να ολοκληρωθεί μέσα στο
καλοκαίρι, φαίνεται πως πηγαίνει πιο πίσω, με την εισαγωγή του προς
ψήφιση στη Βουλή να αναμένεται πλέον προς τα τέλη του έτους. Η σύνταξή
του, άλλωστε, είναι κάθε άλλο παρά εύκολη υπόθεση, αφού εκτιμάται ότι θα
περιλαμβάνει ίσως και πάνω από 1.000 άρθρα. – Η συζήτηση για το εκλογικό
σύστημα, στο πλαίσιο της σύνταξης του νέου αυτοδιοικητικού κώδικα, ακόμη
δεν έχει ανοίξει μεταξύ κυβέρνησης και αυτοδιοίκησης. Ο κυβερνητικός
σχεδιασμός προβλέπει αυτοδιοικητικές εκλογές σε έναν γύρο, αλλά ακόμη
είναι ανοικτό το ζήτημα που αφορά το ποσοστό με το οποίο θα εκλέγονται οι
δήμαρχοι και οι περιφερειάρχες, με πολλούς να εκτιμούν ότι θα κλειδώσει
γύρω στο 42%. Ο κ. Κυρίζογλου, πάντως, ξεκαθάρισε για ακόμη μία φορά ότι
αυτό δεν είναι το μείζον για την αυτοδιοίκηση, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι
«κανένα εκλογικό σύστημα δεν γεμίζει τα ταμεία των δήμων». – Άλλωστε, στο
πλαίσιο της χτεσινής σύσκεψης, αλλά και σε υπόμνημα που παρέδωσε προς
τον πρωθυπουργό, ο κ. Κυρίζογλου ζητά πρόσθετη χρηματοδότηση των
δήμων με 480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, ώστε να καλυφθούν τα
αυξημένα λειτουργικά κόστη τους. – Η υποχρηματοδότησηαλλά και η
υποστελέχωση των δήμων ήταν μεταξύ των κορυφαίων θεμάτων που
ετέθησαν σχεδόν από το σύνολο των  που συμμετείχαν στη
χτεσινή σύσκεψη. – Ακόμη, τόσο ο Λάζαρος Κυρίζογλουκαι ο 

 όσο και ο Στέλιος Αγγελούδης επαναδιατύπωσαν το αίτημα για τη
θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής διακυβέρνησης στα μεγάλα αστικά
συγκροτήματα. Η μητροπολιτική διοίκηση, όμως, σε Θεσσαλονίκη και Αττική
παραμένει, μαζί με τον εκλογικό νόμο,ένα από τα μεγάλα αγκάθια σε σχέση
με τον νέο αυτοδιοικητικό κώδικα. – Ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίμος
Δανιηλίδης μίλησε για τον κίνδυνο παιδιά υπερπολύτεκνων οικογενειών να
μείνουν εκτός των ΚΔΑΠ, λόγω του πλαφόν που ισχύει όσον αφορά το
οικογενειακό εισόδημα. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι παρατηρήσεις του κ.
Δανιηλίδη για το θέμα αυτό έχουν βρει αποδέκτες στην κυβέρνηση, που δεν
αποκλείεται να προχωρήσει σε διορθωτικές κινήσεις. – Η λειψυδρία
αποτέλεσε, επιπρόσθετα, ένα ζήτημα αιχμής για τους δημάρχους, κυρίως των
τουριστικών περιοχών. Στο ζήτημα της διαχείρισης του νερού αναφέρθηκε και
ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου Παντελής Τσακίρης, ο οποίος ζητά μετ’ επιτάσεως
τη σύνδεση με την ΕΥΑΘ, για να ξεπεραστούν τα μείζονα προβλήματα
υδροδότησης που υπάρχουν στη Μυγδονία. – Πολλοί δήμαρχοι έθεσαν το
ζήτημα της μεταφοράς των πολεοδομιών από τους δήμους, που συζητείται
έντονα το τελευταίο διάστημα. Παρ΄ότι δεν υπήρξαν συγκεκριμένες
ανακοινώσεις για το θέμα αυτό, διαφάνηκε η πρόθεση της κυβέρνησης να
προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές, με τους δημάρχους ωστόσο να
διατηρούν σοβαρές επιφυλάξεις. – Η σύσκεψη με τους δημάρχους της
Κεντρικής Μακεδονίας ήταν η δεύτερη αντίστοιχη που οργανώθηκε το
τελευταίο διάστημα υπό την προεδρία του Κωστή Χατζηδάκη. Είχε προηγηθεί
συνάντηση με τους δημάρχους της Δυτικής Μακεδονίας και θα ακολουθήσει
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την επόμενη εβδομάδα ανάλογη συνάντηση με τους δημάρχους της
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.


